

浅论商业经济与管理的重要性

梁正

广西强强碳素股份有限公司

DOI:10.32629/ej.v1i4.68

[摘要] 商业经济学(Business economics)作为一门专门研究商业部门经济关系及其发展规律的学科,历史悠久,在我国商业部门发展中起到重要作用。但是现阶段,我国商业经济与管理工作中还存在一些问题,难以发挥出最大化价值,影响到国际经济发展走向。基于此,本文就对商业经济与管理的重要性进行阐述,以期商业经济与管理提供工作参考依据。

[关键词] 商业经济与管理; 重要性; 存在问题; 改善措施

在社会经济迅速发展的背景下,我国逐渐走入国际市场,受到全球经济的带领,我国市场经济取得了突飞猛进的进步,受到越来越多的外国企业关注。随着我国一系列新政策的实施,对商业部门的商业经济与管理提出了新的要求,力求能够跟上世界经济发展形势。基于此,本文就对商业经济与管理的概念进行阐述,并提出提升商业管理与经济的措施,以期让我国商业部门实现可持续发展。

1 商业经济与管理有关概念阐述

1.1 商业经济与管理的概念阐释

众所周知,经济非常重要,是任何一个国家发展的前提,可以说是国家发展的命脉。我国在商业发展中,商业经济起到决定性作用,是推动经济建设发展的主要动力,关系到商业道路的未来发展走向^[1]。现阶段,商业经济主要研究的是商业部门经济关系,以及经济发展规律,力求能够通过所了解的信息,掌握市场发展走向,了解市场需求,让商业发展道路得到有效保障。不同国家在发展过程中,其经济发展体制有着明显的区别,使得商业经济与管理的范围也存在一定差异性。针对此种情况,我国在展开商业经济与管理工作时,就需要充分借鉴其他国家,确保商业经济与管理质量能够有效得到提升,从而促进商业部门的快速发展。

1.2 商业经济与管理的研究对象分析

商业经济学作为部门经济学的一种,最早创建时间是在二十世纪俄国十月革命后的苏联的社会主义建设期间,其集中力量揭示商业所特有的经济规律,对商业部门的发展方向起到了保障性作用^[2]。通常情况下,商业经济与管理的研究对象主要是:商业部门的经济关系,即商业部门外部的经济关系与商业部门内部的经济关系。其中商业部门内部的经济关系主要是围绕着生产资料所进行的生产关系以及劳动成果转移的分配关系,也包含着内部人员的管理,确保内部运行效率能够得到有效保障,让商业部门发展有坚实的动力。与此同时,商业经济与管理也需要对外部市场与供货情况进行了解,准确掌握市场发展规律与货币流通形式,确保商业部门在发展阶段能够得到高效率管理,从而跟上时代发展步伐,获取更多的商业经济效益。

2 商业经济与管理的重要性阐述

商业经济学作为商业经济关系体系中的一门学科,在商业部门管理工作中发挥着重要作用,不仅可以保障每一位员工的合法利益,还可以帮助企业准确了解商业市场变化形势,然后针对性制定应对措施,确保商业部门能够跟上时代发展步伐,获取到最大化经济效益^[3]。通常情况下,商业经济与管理的重要性主要体现在以下两个方面:

一是,商业经济与管理可以推动商业部门稳定发展^[4]。商业部门通过商业与经济管理,可以准确了解商业经济市场变化趋势,然后根据商业经济市场变化趋势制定针对性的应对措施,让商业部门中存在的问题能够得到及时解决,实现稳定发展。

二是,商业经济与管理有利于实现社会和谐。现阶段,商业部门在运作过程中,经常会遇到各式各样的问题,影响到商业部门发展走向,此种情况下,商业部门通过商业经济与管理,可以让商业经济变得更加有秩序,满足城市发展需求。

3 商业经济与管理工作中存在的问题分析

现阶段,商业部门在展开商业经济与管理工作中,还存在诸多问题,这些问题主要体现在以下几个方面:

一是,商业经济与管理工作中存在人员素质低的问题^[5]。众所周知,工作人员是一切工作展开的前提,工作人员素质高,可以提高工作效率;如果工作人员素质低,那么工作效率将难以提升。现阶段,商业部门在展开商业经济与管理工作时,存在人员综合素质偏低的问题,使得这部分工作人员难以掌握商业经济发展形势,即使掌握了商业发展形势,但是受到传统观念的影响,也无法看到商业部门内部情况,从而导致商业经济与管理质量难以提升,制约了商业部门的发展脚步,难以维持市场经济的稳定性。

二是,商业经济与管理工作中存在商业部门的经营问题^[6]。顾名思义,经营问题就是指根据市场的变化趋势制定使商业部门更好发展的管理制度,确保商业部门能够获取到更多的经济效益。但是现阶段,商业部门在展开商业经济与管理工作中,还受到经营问题的影响,最为严峻的影响体现在以下两点:一方面,商业部门在展开商业经济与管理工作中,由于经济管理模式不健全,导致市场预测功能难以有

效实现,久而久之,就会让商业经济与外部经济关系之间出现漏洞,进而产生严重的后果。另一方面,商业经济与管理工作中,商业经营模式单一化,让商业部门在运行过程中接二连三出现问题,久而久之,就会影响到商业部门的经营状况,降低商业经济与管理工作效率,无法为国家经济发展起到推动作用。

4 解决商业经济与管理中存在问题的有效措施分析

针对商业经济与管理工作中存在的一系列问题,商业部门要想实现问题有序的发展,就需要第一时间解决这些问题,改善现状,具体可以从以下几个方面入手:

一是,商业部门需要注重人力资源的管理工作^[7]。针对商业经济与管理工作中存在的人员素质低问题,商业部门就需要积极展开人力资源管理工作,根据商业经济与管理发展走向,强化人力资源管理建设,根据市场变化趋势,制定人员素质培训方案,对每一位工作人员展开素质培训工作,并做好人力资源的创新管理,从而有效提高工作人员的综合素质和专业素质,确保其能够更好的应对商业经济与管理的工作,实现稳定有序的发展。

二是,商业部门需要注重商业体系的整改工作^[8]。商业体系是让商业部门实现稳定发展的前提。但是现阶段,商业部门的商业体系落后,在实际经营过程中难以发挥出有效作用。针对此种情况,商业部门就需要做好商业体系的整改工作,根据商业经济发展模式以及市场发展走向,创新商业体系,并做好网上销售工作,融入各式各样的商业销售模式,从而让商业经济与管理的工作得到有效提升,满足行业发展需求,帮助商业部门获取更多的经济效益。

三是,商业部门需要注重商业经济管理的现代化建设工作。随着科学技术的快速发展,我国已经步入了互联网时代,使得网络技术已经成为人们生活中必不可少的部分,为人们生活带来的诸多方面。面对此种情况,商业部门要想有效提高商业经济与管理的工作质量,就需要做好商业经济管理的现代化建设工作,具体做到以下两点:一方面,商业部门需要建立现代化商业经济管理模式,并在此管理模式中融入网络经

销模式,让网络经销模式得到大范围普及。另一方面,商业部门需要完善现代化商业经济管理模式的管理制度,根据目前市场发展趋势,制定针对性的管理制度,确保现代化商业经济管理能够顺利投入使用,并在使用过程中发挥出实际作用,从而可以在潜移默化中提高商业经济与管理的工作质量,让商业部门得到稳定有序的发展。

5 结束语

总而言之,随着国家化市场发展脚步的加快,我国商业部门的经济与管理的工作变得越来越重要,其在经济建设中起到的作用也越来越巨大。但是受到一些外界因素的影响,我国商业经济与管理的工作中还存在人员素质偏低、经营效益问题等一些列问题,影响到商业部门的发展。面对此种情况,商业部门就需要正确认识商业经济与管理的重要性,并创新商业经济与管理措施,有效改善商业部门的运营状况,为整体经济建设的工作奠定坚实基础。

[参考文献]

- [1]张璐.浅谈现代商业经济下应急物资管理的分析与对策[J].中国经贸,2016,(14):103.
- [2]盛治宇.现代商业经济下应急物资管理的分析与对策[J].中国乡镇企业会计,2017,(4):93-94.
- [3]周长华.现代农村商业经济与管理的关键点研究[J].商场现代化,2017,(16):174-175.
- [4]郭旭.大数据在管理商业经济中的问题和作用探究[J].科技经济导刊,2016,(36):263.
- [5]孙海波.分析商业经济下财务管理工作的挑战与对策[J].全国商情理论研究,2016,(2):39-40.
- [6]朱庆康.大数据在管理商业经济中的问题和作用探究[J].中国管理信息化,2016,19(15):109-110.
- [7]王新芳.商业经济下财务管理工作的挑战与对策浅析[J].中国管理信息化,2017,20(1):45-46.
- [8]钟晓宇.基于多变量微分方程模型展开的商业经济关键点研究[J].商业经济研究,2016,(24):15-17.